Instruimos

MATEMATICAS




Edwin fiene una moto que recorre 300 km con un galén de gasolina; cada galon le cuesta $9.000, ademas paga $32.000
mensualmente en el parqueadero.

Si x representa los kilometros recorridos en la moto, la funcién que le permite a j\_
Edwin calcular el gasto mensual G(x), en pesos, es

G (x) = 32.000 +9.000 (-300)
BG{x} 32,000 +30x
C. G (x) = 32.000 + 300 (x + 9.000)
D. G (x) = 32.000 +9.000x

En este problema debemos considerar dos partes del gasto, un gasto fijo (el parqueadero) y un gasto variable de gasolina

que depende del numero de kilémetros recomdos.
El gasto por kilometro lo hallamos con la relacion de dinero por galon y los kilémetros recomdos por cada galén gastado,

esto nos da lo siguiente:

$9.000 1 galén $30

1 galén 300km  km

Asi el gasto total se construye con la suma del gasto fijo y el gasto variable,
(:“ "|_ 32.000 + 30X

Respuesta: B

Tema: Funciones lineales



Edwin fiene una moto que recorre 300 km con un galdn de gasolina; cada galdn le cuesta $9.000, ademas paga $32.000
mensualmente en el parqueadero.

Basado en el gasto mensual, Edwin elabora la grafica que se presenta a continuacion: 2
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La grafica presenta una inconsistencia porgue



A la vanable del gasto debe representarse en el eje x y 1a vanable de kilometros debe representarse en el eje y
B. 1a corespondencia entre kilometros recormidos y gasto aumenta de forma lineal y confinua

C. 1a correspondencia entre [as vanables disminuye de forma exponencial y confinua

D.la correspondencia entre kildmetros recomidos y gasto disminuye de forma lineal y confinua

L3 Inconsistenca dela grafica fiene que ver conla naturaleza de fa funcion que relaciona la canficad de kilometros con ¢
(asto, esta flinaon es fineal, es asf como A grafica debe ser recta y no curva como 4 mostrada

L05 Verdaderos valores para los puntos mostrados son
6(10) = 32000 +30(10) = 32.300

6(50)= 3
Poro tanto, 2 grafica se veria as
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La correspondencia entre kilometros recorridos y gasto aumenta de forma lineal y continua.

Respuesta: B

Tema: Funciones lineales



En una encuesta realizada a los estudiantes deportistas del grado once, se determind que la mayoria juegan baloncesto.

La grafica que NO corresponderia a la distribucion de estudiantes deportistas del curso es
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Cuatrocientos estudiantes de un colegio son encuestados para conocer su intencion de participar en los proximos juegos
interclases. El 30 % de los alumnos encuestados son hombres.

La cantidad de mujeres encuestadas es

A.70

B.120
C. 280
D. 400

En este problema tenemos los siguientes datos:

PORCENTAJE CANTIDAD DE PERSONAS
MUJERES
HOMBRES 30%
TOTAL 100% 400

Procedemos a hallar el porcentaje de mujeres, el cual es lo que falta al 30% para llegara 100%.

PORCENTAJE CANTIDAD DE PERSONAS
MUJERES 70%
HOMBRES 30%
TOTAL 100% 400

Luego podemos encontrar el 70% de 400 usando una regla de tres asi:



h  F
100% #00

0% K
B 70% = 400

100%
X = 280 —- esta es la cantidad de mujeres encuestadas

La tabla podemos ferminar de llenar sabiendo que la canfidad de hombres son el resultado de restar 400 - 260=120

PORCENTAJE  CANTIDAD DE PERSONAS
MUJERES 0% il
HOMBRES 30% 120
TOTAL 100% 400

La respuesta para el ejercicio es 260

Respuesta: C

Tema: Porcentajes



En un encuenfro nacional de estudiantes se tomd registro de la asistencia, la cual se puede observar en la siguiente tabla:

Departamento Hombres Mujeres
k]
A. 20 % Antioguia 83 34
B.Z5 % Valle del Cauca 9 12
C. 34 ﬂ,.-"r Santander 17 40
. Cundinamarca 91 84
D. 117 % Tabla

La probabilidad de que al elegir una persona al azar, sea de Antioquia si es mujer es

Recordemos que la probabilidad de un evenfo se define como la razén entre los casos favorables y los casos posibles.
Asi

Casos favorables 5
Probabilidad = - * 1009%
Casos posibles

Para conocer esta probabilidad debemos hacer una aclaracion, primero que todo, el conjunto de los casos posibles se
reduce al total de mujeres y no al total de personas, dado que estamos dando por hecho de que es mujer. El total de
mujeres se obtiene sumando todas las cantidades de la columna de mujeres, esto es:

34+12+40+84 =170

Los resultados favorables son la cantidad de mujeres provenientes de Antioguia, es decir, las 34 que muestra la tabla.

Por lo tanto, la probabilidad de que sea de Antioquia si es mujer es:

34
Probabilidad = 170 = 100% = 20%

Respuesta: A
Tema: Probabilidad



A continuacion se muestra el comportamiento economico de dos empresas durante 10 afios. El eje Y representa la
gananca en cientos de millones de pesos vy el gje tel tiempo en arnos:

Y
6
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Parala Empresa 2, el framo comprendido enfre los arfios 2'y 6 tiene una pendiente, en millones de pesos por ano, de
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Recordemos que la pendiente en una linea es la medida de la inclinacion de esta y se calcula como la razon de la
variacion en el eje vertical (Y) con respecto a la vanacion en el eje horizontal (T), asi:

¥ final — Yinicial

Pendiente =
endrente Tfinal — Tinicial

Para este tramo los valores son:

Tfinal = 6 aios
Tinicial = 2 aiios
¥final = 4 * 10* millones

Yinicial = 3 * 10° millones

Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:

(4 - 3) * 10* millones
(6 — 2)afios

Pendiente =

102 millones
4 afios

Pendiente =

Respuesta: A

Tema: Funciones lineales



A continuacion se muestra el comportamiento economico de dos empresas durante 10 arfios. El eje Y representa la
ganancia en cientos de millones de pesos y el gje tel tiempo en arfios:

Y
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Del grafico se puede dedudar que durante los

A. arios 3 a 5> ambas empresas tuvieron las mismas ganandaas, y por lo tanto el mismo crecimiento.

3 primeros arios la Empresa 1 tuvo mayor crecimiento que la Empresa 2, puesto que la recta que representa las
ganandas de la Empresa 1 tiene mayor pendiente que la de la Empresa 2.

C. arios 6 a & ambas empresas tienen una pendiente igual a cero y eso significa que no tuvieron ganandas durante este

periodo.
D. arios 8a 10 la Empresa 1 tuvo mayor crecimiento en las ganancias que la Empresa 2, ya que la recta que representa

las ganandas de la Empresa 1 tiene mayor pendiente que la de la Empresa 2.

o



Analizamos cada una de las opciones de respuesta:
A. Durante los afios 3 a 5 ambas empresas tuvieron las mismas ganancias, y por lo tanto el mismo crecimiento.

Esto es falso debido a que las pendientes en ambas funcdones para el intervalo mencionado son distintas, esto
lo mostramos a continuacion:

Para la empresa 1

Tfinall = 5 afios
Tiniciall = 3 afos|
Yfinall = 2.5 * 10° millones
Yiniciall = 1 * 10° millones

Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:

(2.5 — 1) = 10? millones

Pendientel =
endiente (5 —3)anos
: 1.5 = 10% millones
Pendientel =
2 anos

3
Pendiente = g 10% millones

Para la empresa 2

Tfinal2 = 5 anos

Tinicial2 = 3 anos

3
Yfinal2 = 3; * 10° millones

1 a
Yinicial2 = 3; * 10° millones



Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:

(3.75 - 3.25) * 10° millones

Pendientel =
(5 - 3)afios
. 0.5 * 10° millones
Pendientel =
2 afios

|
Pendiente2 = 2 « 10° millones

El crecimiento en las dos empresas es distinfo, en la empresa 1 es mayor este crecimiento por unidad de flempo que enla
empresa 2.

B.  Durante los 3 primeros arios la empresa 1 tuvo mayor crecimiento que la empresa 2, puesto que la recta que
representa las ganandas de la empresa 1 fiene mayor pendiente que la de la empresa 2.

Esto es falso debido a que la pendiente de la empresa 1 es menor a la de la empresa 2 en el ntervalo
mencionado, esto lo mostramos a continuacion:



Tfinall = 3 afios \‘

Tiniciall = 0 afios
Yfinall = 1% 10° millones
Viniciall = 0+ 10° millones

\ o
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Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:
o (1=0)#10" millones
Pendientel = = 5 s
1% 10° millones

Pendientel =

3 aflos
1
Pendiente = §= 10° millones




Para la empresa 2

Tfinal2 = 3 anos
Tinicial2 = 0 afios
1 ]
Yfinal2 = 31 * 10° millones

Yinicial2 = 0 * 10° millones

Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:
(3.25 — 0) = 10° millones

Pendiente2 =
(3 — 0)aifios
) 3.25 * 10° millones
Pendiente2 =
3 afios

1 .
Pendiente2 = F = 10° millones

=

La pendiente de la empresa 2 es mayor en este intervalo

C. Durante los arfios 6 a 8 ambas empresas fienen una pendiente igual a cero y eso significa que no tuvieron
ganancias durante este periodo.

Esto es parcialmente falso debido a que, si bien es cierto que las pendientes de ambas empresas en ese
intervalo son cero, eso no significa gue las ganancdias fueron nulas sino que el crecimiento fue nulo.

D. Durante los arfios 8 a 10 la empresa 1 tuvo mayor crecimienio en las ganandas que la empresa 2, ya que la
recta que representa las ganandas de la empresa 1 tiene mayor pendiente que la de la empresa 2.

Esto es cierio segun el siguiente calculo de las pendientes:



\
Tfinall = 10 afios %

Tiniciall = 8 afios

.

Yfinall = 5 * 10° millones

.

Yiniciall = 2.5 * 10 millones

Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:

(5-2.5) * 10% millones

Pendientel = (10~ 8)afos
2.5 10% millone
Pendientel = : .
2 afios

5
Pendiente = Et 102 millones




Para |a empresa 2

Tfinal2 = 10 afios
Tinicial2 = 8 afos
Yfinal2 = 5 * 10* millones

Yinicial2 = 4 * 10° millones

Remplazando estos valores en la ecuacion de pendiente obtenemos:

(5 - 4) * 10% millones
(10 - 8)afios
1+ 10% millones

Pendiente2 =

Pendiente2 =
2 afios

Pendiente2 = E « 10% millones

Respuesta: D

Tema: Funciones por framos



Los fnangulos rectangulos ABC y BCD son semejantes, puesto que sus angulos correspondientes son congruentes v las
medidas de sus lados correspondientes son proporcionales.

La expresion con la que se puede determinar correctamente el valor de x es

A = — C. 12 _ X
19 = 15 9
B O _ - D 12 _ 12



Recordemos que las proporciones entre triangulos semejantes se cumplen cuando relacionamos los lados

correspondientes en el orden correcto.

Los triangulos ABC y BCD son semejantes y los ubicamos de la siguiente manera para observar mejor su

correspondencia.
A
C
15cm
12cm
9cm
B
C 9cm B D xem

Para relacionar a X y hacero en una proporcion valida podemos usar la siguiente formula:

CEB DB
AB CB
9 X
15 9

En la anterior proporcion relacionamos de los dos tiangulos rectangulos sus hipotenusas con sus catetos menores.

Esto corresponde con la respuesta A.

Respuesta: A
Tema: Semejanza de triangulos



En cierto pais, la generacion de energia eléctrica esta distribuida de la siguiente manera:

-

Térmica
Petréleo 12 %

o] [[oF:]
13 %

Carbon
7%

Hidraulica
28 %




E caroan, ¢l as y el petoleo son energias foslles y & resto de 1os fipos de energi que se muestan son energias
renovables

[ 5 siguientes, cual es a Unica afimacion verdadera?

A, Nlengs dela cuana parte de A energa elEcinca generada en & pais proviene de energias f0sies
B. 4 energia electica generada a parr de energia hidraulca v solar representa exactamente e 90 % de la energa

electnca def pais
C. Gerca dela tercera part (e | energia electnca generack en el pais proviene de combustDies foslles

D, £5 mas significatvo el aporte gk o compustoles f0siles en [ generacon de energia elécinca que e defas energias
renovaDles



Analizamos cada una de las opciones de respuesta.

A. Menos de la cuara parte de la energia eléctrica generada en el pals proviene de energias fosiles.
La suma de los porcentajes de energias fosiles es:

Energias fosiles: 21% + 7% + 4% = 328§
La cuarta parte del 100% es 25%, v 32% no es menor a 25%, entonces podemos asegurar que esta opcion
es falsa.

B. La energia eléctrica generada a partir de energia hidraulica y solar representa exactamente el 50 % de Ia
energia eléctrica del pals.

La suma de los porcentajes de energia hidraulica y solar es:

28% + 15% = 43%

Esta opcidn es falsa debido a que 43% no es igual a 50%.
C. Cerca de la tercera parte de la energia eléctrica generada en el pais proviene de combustibles fosiles.

La suma de los porcentajes de energias fosiles es:

Combustibes fosiles: 21% + 7% + 4% = 32§

La tercera parte del 100% es 33.3%, y 32% esta cerca de este porcentaje. Entonces podemos decir que esta
opcion es clerta.



D). E5 mas sianificatvo el aporte de los combustinles fosiles en [ generacan de energia electnca que ef de fas
nergias renovanles.

Esto es falso deDido & que los porcentajes muesiran que & aporte mas significaivo lo hacen as energias

renovables
L3 5uma de [os pnn:enlajes (e compustibles fosiles es:

Combustibes fosiles: 21% + 7% + 4% = 32§

L3 5uma de [os pnrr:enlajes (e enerias renovables es:
Ener gias renovables: 12% + 15% + 13% + 28% = 68

Respuesta:

Tema: Graficos estadisticos



De tngrupo de personas que se presentaron a una oferta laboral, se tiene que solo 215 de [as mujeres quedaron
confratadas, mientras 12 de ellas no o fueron, ademas en el grupo habia 2 hombres por cada mujer. ; Cuantas personas
s postularon para el empleo?

A16 10

B.20
C.40
D.60

Para conocer la fraccion de mujeres no contratadas hacemos 1a resta de 2/5 a la unidad:

M--M=-M donde M son el total de mujeres

Esta fraccion corresponde a 12 que son el resto de las mujeres las cuales no fueron confratadas, igualando y resolviendo
para M tenemos que:



Ademas, conocemos que por cada mujer habia 2 hombres, esto quiere decir que los hombres son el doble de las
mujeres:

Hombres=2M =2+ 20=40

Con lo anterior, al sumar hombres y mujeres conocemos el total de personas, asi.

Total de personas: hombres + mujeres= 40+ 20 = 60

Ordenando la informacion del problema tenemos que,

(Contratadas No confratadas  [TOTAL
Mujeres (M) Ly L3 D0

5 HLF | L L 5 4¥4
Hombres (H) M= 40
Total (X) 2 0+40=60

Respuesta: D

Tema: Razones



